

# 树清廉家风 建最美家庭

## 珠海举办第五届幸福“家”年华活动

本报讯 记者马涛报道:看家风家训展、听家风家训、话家风家训……11月16日上午,由珠海市妇联主办,香洲区妇联妇女儿童之家心驿站承办的珠海第五届幸福“家”年华——珠海好家风好家训分享会在南屏镇北山村杨氏大宗祠举行,来自香洲区各镇街的50多个家庭近150名儿童及家长参与活动。

本次活动以“树清廉家风·建最美家庭”为主题,参加活动的家庭参观了杨婉安事迹陈列馆以及《珠海好家风好家训》主题展,展览分为“核心引领,家国情怀”“中国名人家风家训”和“珠海名人家风家训”三个部分。随后,现场聆听由珠海文史专家杨长征主讲的《珠海历史名人家风家训的内涵和启示》,体验书写家风家训、话家风家训等亲子活动。参与活动的家长和孩子纷纷表示:通过一块块展板、一个个故事,让他们感受了历史的厚重和光辉,体会到家风、家训的无形力量,增进对传统家风、家训的理解。

据了解,为了扩大“树清廉家风”教育活动的社会效果,在此次活动结束后,还将在香洲区各镇街



家长和孩子通过游戏增进对传统家风、家训的理解。

本报记者 马涛 摄

行巡展,旨在通过文字、图片展览的形式,进一步激发全社会传承中华传统美德、树立良好家风,以家庭文明引领社会文明,为构建和谐社

会培育正能量。

活动当天,现场还设置了珠海市妇联、香洲区妇联妇女儿童之家心驿站、香洲区司法局安置帮教、

香洲区民政局婚姻登记处等公益项目宣传摊位,为居民开展心理健康、家庭教育、婚姻辅导、扫黑除恶、普法知识等宣传工作。

# 工商银行珠海分行横琴分行抓紧抓实主题教育

牢记初心使命  
支持经济建设

初心使命永相续,主题教育不停歇。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,工商银行珠海、横琴分行迅速制定实施方案,坚持思想建党、理论强党,坚持学思用贯通、知信行统一,推动广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,扎实推进主题教育往深里走、往心里走、往实里走。

### 表率引领,党委带头示范学

据了解,工商银行珠海、横琴分行党委坚持先学一步、学深一点,先改起来、改实一点,围绕“牢记初心使命”“锤炼政治品格”“勇于担当作为”等专题,以中心组形式开展专题交流研讨。与此同时,分行党委班子分别深入到各自挂钩的党支部开展专题指导,带头开展现场教学,在苏兆征故居开展“不忘初心、牢记使命”等主题教育党日活动,通过重温入党誓词、体悟革命情怀锤炼党员干部党性。

### 联系实际,坚持本职工作学

分行党员干部深刻学习金融工作者的“初心”和“使命”,认真学习习近平总书记关于金融工作的重要

论述摘编,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和主题教育的部署要求上来,努力做到理论学习有收获,政治思想受洗礼。

### 压实责任,支部书记轮训学

各党支部书记是支部开展主题教育的第一责任人,工商银行珠海、横琴分行举办“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班,重点学习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神以及在中央党校中青年干部培训班上的讲话精神等。通过培训,分行各党支部书记进一步提高了理论水平,为员工树立了学习标杆和榜样,并精心组织实施各支部

党组织的主题教育,确保扎实推进。

### 丰富形式,线上线下结合学

工商银行珠海、横琴分行积极开展线上线下一体化的多渠道多形式学习。党员干部在学习中结合实际工作进行思考,以理论学习更好地指导实践。线下认真抓好个人自学和集中学习研讨相结合,抓好党委中心组学习研讨和党支部学习研讨上下联动学,抓好集中理论学习研讨与红色革命根据地现场教学互补学。线上通过内部通讯专栏、微信群、公众号、主流媒体等宣传阵地,及时分享交流学习材料、主题教育进展动态和工作经验,营造浓厚的学习氛围。

本报记者 耿晓筠

## 珠海平安指数

(数据发布:珠海市平安办)

颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.658	0.000	0.719	0.526	94	
	湾仔	0.596	0.000	3.550	0.000	90	
	拱北	1.414	0.000	4.471	0.283	66	
	吉大	1.135	0.000	7.673	0.811	74	
	香湾	0.602	0.000	2.037	1.807	94	
	梅华	0.952	0.000	4.215	0.300	81	
	前山	0.846	0.000	3.357	0.290	88	
金湾区	翠香	1.082	0.000	1.362	0.573	76	
	南屏	0.638	0.000	4.872	0.133	89	
	三灶	0.770	0.045	4.610	0.543	78	
斗门区	红旗	0.654	0.000	1.649	1.505	87	
	白藤	0.982	0.000	2.060	1.474	78	
	井岸	0.819	0.000	5.292	1.108	92	
横琴新区	白蕉	0.585	0.000	5.342	0.351	82	
	斗门	0.334	0.000	4.215	0.000	88	
	乾务	0.690	0.000	9.779	0.394	79	
高新区	莲洲	0.198	0.000	0.000	0.000	94	
	横琴	0.878	0.000	8.786	0.627	79	
	唐家	0.875	0.000	6.650	0.239	57	
万山区	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	万山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
高栏港区	南水	0.415	0.000	1.247	0.277	96	
	平沙	0.325	0.000	1.257	0.541	96	

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街10个、良好镇街6个、平稳镇街7个),1地区部分警情偏离常值(唐家湾的盗窃、诈骗)。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,遇事冷静不轻信,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年11月16日16时发布



【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	07:47	57	14:27	176	17:37	163			海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	07:23	39	14:29	159	17:30	140	23:35	246	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	07:32	105	14:40	212	17:41	206	23:58	314	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	07:13	58	13:29	160	16:08	157	23:32	268	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	2	0.7	25.2	适宜出行
桂山岛	2	0.7	25.1	适宜出行
东澳岛	2	0.8	25.2	适宜出行
外伶仃岛	2	0.8	25.3	适宜出行
大万山岛	2	0.8	25.3	适宜出行
庙湾岛	2	1.0	25.5	适宜出行

## 专题

“国际双节”联袂上演 携手打造世界马戏经典合作

# 第六届中国国际马戏节珠海长隆开幕

11月16日下午,第六届中国国际马戏节开幕式在珠海横琴长隆旅游度假区举行,由此拉开了本届马戏节的盛大序幕。

采写:本报记者 莫海晖  
摄影:本报记者 朱习

本届中国国际马戏节获得全球知名的蒙特卡洛国际马戏节全力襄助,两大国际马戏节在开幕式上联袂献演。全球22个国家、24支队伍、超过200名演职人员的参加,打造了迄今规模最大、含金量最高的一届中国国际马戏节,并且首次在规模全球领先的单体剧场——珠海长隆剧院举行开幕式。

蒙特卡洛国际马戏节在1974年由摩纳哥大公雷尼埃三世创办,每年1月举办,迄今已举办了43届,成为全球最负盛名、规模最为宏大的马戏盛事。蒙特卡洛国际马戏节设立的最高奖“金小丑”奖,已成为国际马戏顶级水平的象征。

中国国际马戏节自2013年创办以来,经过短短6年的发展,已成为具备中国特色、世界影响、国际水平的世界马戏一流盛事,并致力于传播快乐幸福的对外文化交流舞台。本届马戏节开幕式表演糅合了中国风与国际范,既展示了众多中国艺术元素,又带出了中国与世界紧密融合的恢弘意境,构筑起包容并蓄的国际大舞台。长隆原创巨制《龙秀》的庆贺演出,更是把本届马戏节主题“我们在一起”渲染得淋漓尽致,把中国国际马戏节推向了一个全新的里程碑。



### 马戏节构筑多元文化的展现舞台

由中华人民共和国文化和旅游部、广东省人民政府主办,珠海市人民政府、广东长隆集团有限公司承办的中国国际马戏节,已成功举办了五届。自创办以来一贯坚持中国特色、国际水准的办节理念,历经五届的全力打造,中国国际马戏节已成为世界马戏的一场文化盛宴,更成为了珠海、广东乃至全国的一张亮丽文化名片。本届马戏节国内参演节目与时俱进,积极创新,用中国元素展现博大精深的中国文化内涵;国外参演节目则多是从世界各大马戏节中海选出的精彩获奖节目,代表了国际马戏的顶尖水平。

开幕式展演前,新疆维吾尔族“高空王子”阿迪力呈现了空中走钢

丝表演。蒙特卡洛老乐队特色的曲目演奏和伴奏下,来自22个国家的24支队伍的演员,跨过长隆吉祥河,沿着寓意着“丝绸之路”的红地毯陆续进入长隆剧院,展示出开放的中国多元文化的交融发展,也让中国国际马戏节真正成为了世界马戏文化交流的新窗口。

室内开幕式在一组中国鼓舞、伞舞、武林风等优美、气势磅礴的舞蹈和杂技表演中,引出蒙特卡洛展演节目“抖杠”、大跳板、肩上芭蕾等穿插表演,令现场观众目不暇接,掌声不断。

随后,构思巧妙的两面巨大的中国国际马戏节会旗在舞台观众席两侧以滚动的方式进场,数千名观众起立欢呼致敬。在富有唐僧师徒西天取经元素的音乐和场景引领下,各国演员入场,从而拉开了本届马戏节序

幕。

长隆原创节目《龙秀》的庆贺演出,融合了杂技、舞蹈、滑稽表演、魔术、极限运动、声乐、花样游泳等多种艺术门类,汇聚了来自22个国家、30多个团队、300多名世界各地的优秀马戏艺术家共同演绎。整场演出中国元素贯穿始终,旨在向所有中国观众乃至全球观众诠释中国长隆所代表的勇往直前、坚韧不拔的精神,这既是对中华民族优秀传统文化的传承,更体现了“龙的传人”不断创新发展文化自信。

### 全球马戏艺术的东方试金石

本届中国国际马戏节的最大亮点是与全球最负盛名的马戏盛事——蒙特卡洛国际马戏节进行联袂演出。除此之外,来自世界五大洲



地位得到进一步彰显和提升。

正如世界马戏联合会主席皮尔兹所说,他对第六届中国国际马戏节充满了期待,马戏节开幕式让世界看到了中国文化繁荣发展的缩影,也带给了世界马戏文化格局的全新发展,中国在全球范围内的马戏成就和地位将进一步得到提升。

### 精品荟萃奏响世界马戏交响曲

第六届中国国际马戏节从11月16日开始,将举行为期8天的表演。其中,来自中国的“九儿”马戏节目是集体造型、肩上芭蕾、手技、倒立造型的结合,以中国文艺作品《红高粱》为背景,融入《九儿》这一民歌曲目,将中国农村男女纯美的爱情,用男女舞蹈加多组世界前沿水准的倒立造型完美表现和演绎,热情、向往、唯美。

来自俄罗斯国家大马戏团的“大跳板”节目,惊险刺激,其中单腿空翻4周的表演,堪称世界第一,勇夺蒙特卡洛国际马戏节金奖。荷兰、法国夫妻表演的“探戈手技”,是世界上唯一将马戏手技表演与舞蹈探戈完美结合表演节目。在欢快的探戈舞曲伴奏下,男演员高超、眼花缭乱的抛球和杰克推,引来美丽探戈倩影的注目,球、棒抛接中男女演员时而相拥,时而相互融合手技和舞蹈,情与美在男女的互动交流和艺术演绎中感染着观众,令人陶醉。

中国福建杂技团的“跃·长空”——抖杠,以海燕成长经历贯穿节目。底座与杠上表演者的信任及团队协作,双人叠罗汉高翘杠上空中翻,女子杠上空中旋转四周1440度表演,均属世界级难度的表演,让观众在惊叹中被折服。

挑战世界小丑表演传统认知的俄罗斯美女“小丑”节目,让人们感受和体会到别样的轻松和欢笑。瑞典、荷兰的集体小跳板、俄罗斯集体大抛接、乌克兰“集体轮胎”、男女双人“吊子”、男女对手等一个个精彩的节目,都值得观众们去欣赏和品味。